



### 跨项跨界选材 推进社会联办

# 我省已组建13支冬季项目运动队

### 第十三届全运会男子轮滑冰球比赛 河北队提前锁定一枚奖牌

本报讯(记者张晶)7月27日,第十三届全运会男子轮滑冰球项目决赛阶段比赛在天津市体育馆结束了小组赛的争夺,河北队两战两胜,获得C组头名。这样,按照竞赛规程,他们已提前锁定了一枚奖牌。

全运会男子轮滑冰球项目决赛阶段比赛共有9支球队参加。根据竞赛规程,他们先要分成3组进行单循环比赛,决出小组名次。每组第一名再进行循环排位赛,决出1至3名。河北队在C组小组赛中,先是以25:0大胜重庆队,接着又以6:2战胜上海队,取得两连胜,获得C组第一名。这样,在循环排位赛到来前,河北队已稳获前三名,提前锁定了一枚奖牌。循环排位赛将于7月29日展开。

### 我省11件作品入选 第13届全军美术作品展览

本报讯(见习记者田恬)日前,笔者从河北画院获悉,在刚刚结束的庆祝中国人民解放军建军90周年全军美术作品展览暨第13届全军美术作品展览的评选活动中,我省9位艺术家的11件作品入选。

入选的11件作品分别是:张立农的油画《希望的太阳》《退伍士兵》、刘万民的油画《岁月日记3》、刘亚安的油画《铁甲青春》、刘迎春的油画《大海的玫瑰》、魏占峰的油画《航天之子》《站前喜峰口之二》、刘丽的国画《祥云》、石建成的国画《悄然无声》、谭浩楠的版画《战士之二》和段维国的雕塑《等爸爸回家》。

### 磁县发现四尊 北朝时期佛造像

本报讯(记者龚正龙 实习生李欣童)7月27日,笔者从磁县文保所获悉,近期该县在白土镇北羊城村东山崖壁上发现四尊造型精美独特、保存较为完好的佛造像。据专家介绍,四尊佛造像系北朝时期摩崖石刻佛造像,为研究北朝时期佛教雕刻技艺及磁州佛教历史提供了实物资料。

此次发现的四尊佛造像大小不一。大的佛造像有两尊,分别为侍者和力士,高约55厘米,宽约32厘米,佛造像头部有损毁,其他绝大部分保存良好。在力士佛造像脚两侧还有两尊小佛造像,高约10厘米,宽约5厘米,雕工娴熟,造型上北朝时期风格明显。对于两尊大的佛造像头部损毁的原因,当地文史专家表示目前无法确定,尚需作进一步研究。

### 遵化地税 增添“监督眼” 执法更规范

今年以来,遵化市地税局启用执法记录仪,全程记录税收执法过程,有效规范了税收执法行为,降低了执法风险,维护了征纳双方的合法权益。

遵化市地税局为规范执法程序,为稽查和征收部门一线工作人员配备了10台执法记录仪,聘请专家为执法人员讲解操作方法,通过场景模拟、实地操作演练等形式,不断提高税法法规、征管、稽查人员执法技能、岗位业务和执法记录仪的使用操作能力,使每个业务工作者都能够达到熟练使用的要求,从而对执法风险点形成全过程记录的意识和习惯,为加强执法记录仪的使用和管理,该局还出台了《执法记录仪使用管理制度》,明确使用范围、合法程序以及相关证据保存等有关规定,为规范税收执法工作提供基础保障,全面保证所有税收执法事项都依照法定程序进行。

整个执法过程,都用执法记录仪录音录像,地税局的执法更规范、更透明了。浩远矿业的李经理感慨地说。遵化市地税局稽查局负责人表示,配备执法记录仪后,按照“双随机一公开”选案制,在案件评查工作过程中,对可能产生风险或争议的部位进行全程记录,提升了执法的透明度,及时发现和纠正处罚程序、适用主体和处罚裁量权使用等方面存在的问题,逐步实现从“人管人、制度管人”到“机器管人、用程序规范人”的转变。(杨亚利)

### 衡水地税 开发智能党建APP 推进党组织建设

衡水市地税局率先在全省地税系统推出智能党建APP,开辟了党员教育的新窗口、党建宣传的新阵地,有力推动了该机关党建工作的信息化、科学化水平。

该局党组高度重视党建工作,坚持创新引领,将党建工作与衡水地税、水德文化、建设相结合,提炼了凝心铸魂的核心理念。同时,为了不断创新党建工作管理,探索将“互联网+”引入到党建工作中,研发了衡水地税智能党建APP平台,开启了党建工作新模式。

该平台通过智能手机下载安装,可以覆盖全局各党支部,辐射全体党员和入党积极分子。平台设置了要闻聚焦、党建动态、通知公告、在线答题、学习心声、积分排名、空中党校、他山之石等特色栏目,具有交互式信息发布、个性化应用服务、大数据式分析、全轨迹管理、多权限安全管理等特点,具有较高的可操作性和实用性。

衡水地税智能党建APP的模块设计新颖,栏目功能性和实用性很强,是提升党员党建工作水平的一项重要成果。省地税局机关党委对该平台给予肯定。

衡水市地税局智能党建APP运行后,该局广大党员干部表示,运用平台,实现了与组织之间实时、零距离接触,让组织时刻在身边,更有力地推进“两学一做”学习教育,可以不断提高自身党性修养,为全力做好税务工作提供了动力。(王颖)

本报讯(记者杨明静)继去年组建速度滑冰、花样滑冰、高山滑雪等8支冬季项目运动队之后,今年我省又新建了自由式滑雪坡面障碍技巧和越野滑雪等5支队伍,冬季项目运动队达到13支。

为补齐冬季运动短板,我省制定实施了冬季运动发展规划、2022年北京冬奥会夺金计划,通过跨项跨界选材、推进社会联办等超常规举措组建队伍。同时,积极争取合作共建机会,省政府与国家体育总局签署了《合作发展冰雪运动框架协议》;省体育局冬运中心与国家体育总局冬运中心签署了共建合作协议,共建国家自由式滑雪坡面障碍技巧队并聘请外籍教练执教。此外,我省发动社会力量联办冬季项目运动队,已与东北师范大学联办速度滑冰队,与北京远景浩泰体育发展有限公司联办花样滑冰队及男、女冰球队。

今年3月,我省组织召开了冬季项目备战2022年北京冬奥会跨项跨界选材动员和座谈会,面向全省开展了越野滑雪、高山滑雪、单板滑雪、自由式滑雪、雪车、钢架雪车、冰球等7个项目

的跨项跨界选材工作。经过初选,共有46名优秀运动员被推荐参与相关项目国家集训队选拔。截至目前,已有4名运动员入选自由式滑雪坡面障碍技巧国家集训队,10名运动员(单板滑雪3名、越野滑雪7名)进入第二轮选拔。

为全力推进冬季项目后备人才培养,我省制定出台了《河北省体育局冬季项目后备人才培养扶持管理办法(试行)》。为加快构建冬季项目省、市、县三级业余训练网络,制定印发了《河北省冬季项目后备人才基地认定管理办法

(试行)》《河北省冬季项目体育传统项目学校认定管理办法(试行)》《河北省冬季项目青少年体育俱乐部认定管理办法(试行)》。

截至今年6月底,我省在国家体育总局注册的冬季项目运动员达571人,比2016年新增299人,在省内注册的冬季项目业余训练运动员为565人,比2016年新增181人。2016-2017雪季,我省运动员参加国家体育总局列入年度正式比赛的国内外冰雪赛事12项次,获得了10金14银8铜40个前八名的较好成绩。

代兴盛后,茶叶贸易迅速发展。宋代以后设立茶马司,专门负责与民族地区的茶马贸易,于是茶马互市应运而生。

李江涛介绍说:当年,茶马古道上每一位背夫的肩背上都要负重两三百斤的茶砖。他们一旦背上茶砖,就要从起点一直背到终点。展厅内的票据、马蹄钉、背架、丁字拐等历史实物深深地触动了笔者。当年的商贸交流,全都靠商旅们一步步艰难跋涉,很多路段都是在垂直峭壁上挖出的凹槽小路,马蹄上的钉子几天就要更换一次。正是那些千百年来在这条道路上艰难跋涉的勤劳朴实的人们,带来了茶马古道的繁荣发展,促进了沿线地区的文化交流。

### 340余件(套)珍贵文物汇聚河北博物院

## 讲述茶马古道的前世今生

□记者 龚正龙 实习生 丁斯佳

水波纹银盏、汉代青铜独角兽、彩绘骑马俑、鎏金铜骑马俑、鎏金镂空吉祥纹饰马鞍。7月28日下午,《茶马古道——八省区文物联展》在河北博物院展出,展览将持续至10月30日。在工作人员还在布展时,笔者提前走入河北博物院进行了现场探访。

整个展览由五部分构成,分别是:半月地带 早期文明 通达海路 汉唐古道 茶马互市 茶风盛行 贸易兴盛 民族融合 走马滇藏 古道遗珍 较系统地反映了茶马古道的前世今生。

圣洁的雪山耸立天边,汹涌的河流在身畔咆哮,悠长的马铃声回荡在深谷。茶马古道是世界上海拔最高的交通生命线,源于古代西部边疆的茶马互市,始于秦汉,兴于唐宋,盛于明清,蕴藏了独特的风土人情,有着大量珍贵的文化遗产。此次来自不同省区的文物,经过精心组合,以整体形象呈现在观众面前。

走进展厅,笔者见到工作人员正小心翼翼地从取出一尊鎏金铜骑马俑。只见一匹膘肥体壮的马,昂首站立,两耳竖起,后

腿作蹬跃状,动感十足。这是国家一级文物,通高59厘米,长61厘米,1972年出土于广西西林县普驮粮站,其中马尾是单独铸造的,工艺十分考究。广西壮族自治区博物馆工作人员介绍说。

大家看,这尊佛像绚烂夺目,文化意义非凡。探访中,一尊摆放在展厅显著位置,闪闪发光的站立佛像引人注目。来自云南省博物馆的樊海涛告诉笔者,这是一尊茶树木雕佛像,通高1.9米,是19世纪末期的文物,呈现了藏传佛教中释迦牟尼的形象。佛像由一根茶树的主干雕刻而成,身形完整,袈裟上镶嵌许多琉璃宝石,可谓流光溢彩。专家初步判断,这尊佛像由外国制造,其工艺来自泰国和缅甸,是茶马古道国际贸易交流的产物。

展厅中,一件内蒙古博物院收藏的月牙形金饰牌格外吸引人,金饰牌整体呈半月形,上用小金珠勾勒出变形鸟纹。饰片周围饰有一圈金环,其下缀挂是由四片半圆形金片组成的瓜棱形坠饰。这件器物从纹饰、工艺、器形上看,与阿富汗席巴尔干黄金家出土的金器较为相似。它的发现为研究中国古代细金工艺及其传播与交流提供了难得的资料。正在布展的

专家介绍。

在茶马互市 茶风盛行 展块,笔者见到了许多银碗、茶杯、茶盏、银托。四川博物院院长业务助理李江涛介绍说,这次带来的文物很多都是茶具,有的呈现出典型的宋代装饰艺术特征。饮茶风俗自唐

《茶马

古道——八省区文物联展》于7月28日下午在河北博物院展出。图为开展前工作人员正在精心布展。记者 耿辉摄



### 为纳税人讲清政策算好账

## 省地税局确保企业充分享受减税红利

6项减税政策出台以来,省地税局积极部署,各级税务部门开展了多方位、多形式的政策讲解,帮助纳税人更好地理解掌握政策,充分享受政策红利,确保6项政策在我省落地开花。

#### 辅导到位,让减税新政全覆盖

这堂课真是一场及时雨啊。看到减税新政出来后,有些地方不明白,正想好好学习一下呢!巨鹿县地税局的一堂税收政策解读课,让许多纳税人感觉解渴。为了让纳税人全面了解减税新政,县地税局及时更新 纳税人学堂 内容,先后举办了6项政策专题培训班,面对面做好优惠政策的解释和业务辅导,做到政策、管理和操作全覆盖,向纳税人公布咨询电话,安排2名业务骨干轮流接听,为纳税人答疑解惑。

为强化政策提醒,肃宁县地税局扩大宣传覆盖面,推行了语音信息、群发服务,在传统宣传方式基础上,由税务

人员分次录制政策解读及申报须知,以语音消息的形式群发给群里的纳税人,使最新优惠政策让广大纳税人听得见。征收大厅微信后台客服人员变身语音小助手。接到群组里的咨询问题时,第一时间给出语音回复,详细解答关于优惠落实方面的疑问,指导纳税人完成税收优惠的申报流程,有效缓解了咨询热线的接听压力,既充分尊重纳税人的使用习惯,又克服了手打字回复慢的弊端。

我是今年毕业的大学毕业生,如果我想要创业的话,可以享受什么政策呢?大学生小林打开手机APP映客直播,进入枣强县国税直播间咨询,并得到现场解答。

为广泛提高国务院6项减税政策知晓率,让纳税人享受 随时随地 的互动体验,省地税制定了多种多样的线上宣传方案。枣强县国税利用网络普及率高、传播快等特点,通过网络开展了一场6项减税政策宣讲直播,对减税政策具体

内容、享受范围及条件、所需资料、办理流程等进行了讲解,并实时接受纳税人的咨询。两小时的直播,点击量达到1500余次,共有800余网友同时在线观看,解答纳税人疑问50余次。

#### 应享尽享,为纳税人算好减负账

去年我们公司享受到了国家对小微企业所得税优惠政策,直接减免税款4.3万元。今年公司效益不太好,新政策的出台对于我们而言无疑是雪中送炭,缓解了我们不少压力。近日,廊坊京城钢板弹簧有限公司法人李文杰看到到地税部门送来的6项减税政策宣传册,非常开心。

减税新政为企业减轻了负担,让许多中小企业松了一口气。廊坊市博飞海云仪器有限公司的财务全伟算了一笔账:公司2016年应纳税所得额是42.9万元,超出了国家规定的30万元的上限标准,所以无法享受减免。今年

6项减税政策出台后,标准提高到了50万元,仅从今年上半年看,公司应纳税所得额是29.16万元,可直接享受所得税减免优惠4.37万元,这对我们来说可是大好事,为今后公司的发展增加了后劲。

为了让减税新政落地开花,省地税局联合省国税制作了6项减税政策的宣传册,对减免税政策进行详细解读,并发送到各单位和纳税人手中。各地组织税务人员深入符合减税条件的企业,做好辅导解释工作,帮助纳税人准确掌握政策。

省地税相关负责人表示,6项减税政策是企业减负增效的一项重要举措,税务部门将围绕政策宣传和落实是否到位、税收优惠事项后续管理是否规范等情况,大力开展督导检查,及时跟踪政策落实情况,确保优惠政策落到实处,真正把政策说清楚,帮纳税人算明白,助力企业健康发展。(阴新乐、李斌)

### 沧县地税 让政策红利 及时落实到位

地税局真是帮我们大忙了!沧州信昌化工股份有限公司刘会计高兴地说,最近我们企业新购置了一套生产设备,资金运转不畅,地税局的同志及时帮助我们办理了高新技术企业企业所得税减免,解决了资金运转问题。我为咱们沧县地税局点个赞!

近年来,沧县地税局不断优化服务举措,积极落实高新技术企业税收优惠政策,激发企业创新、创业、创造潜能,增强企业竞争优势,进一步推动企业转型升级。县地税局组织业务骨干对高新技术企业进行全程跟踪服务,定期对相关企业进行调研走访,实时掌握经营动态,有针对性地进行税收政策讲解和纳税辅导,特别针对企业实际税收需求,定制完善服务套餐,帮助企业完善财务管理,解决税收申报、减免等难题,加快高新技术企业发展步伐。

今年以来,该局已成为沧州信昌化工、四星玻璃等5家高新技术企业减免企业所得税230余万元,支持企业技术研发、人才培养和设备采购,大大降低了企业税费负担,提高了企业的发展能力,为企业持续创新发展再添动力。(李希胜、李月)



日前,吴桥县地税局组织税务干部到中国人寿保险公司进行调研,宣讲国务院6项减税政策。

刘耐岗摄

### 平泉国税 精准服务助力 农产品走出国门

黄瓜出口是我们的经济支柱,每年冬春季节,每天都有40万-50万公斤的黄瓜出口到俄罗斯,所有涉外税收政策都有市国地税精准服务团队把关,还为我们梳理政策办理减免税。现在是政策不愁,资金不愁,我们只要一心一意搞生产就行了!承德平泉市榆树村蔬菜批发市场批发部经理王凤虎说,要为市国地税的优质服务点赞。

每年11月到次年5月,是反季黄瓜销售期,而承德平泉市的纬度决定了它是这一时期最适宜种植黄瓜的区域之一。平泉市榆树村蔬菜批发市场最多日销黄瓜200万公斤,其中四分之一远销俄罗斯等国家。

平泉市地税局联合国税局打造精准服务,成立专家服务团队为黄瓜出口商开展线上线下税收政策辅导。线下定期上门辅导最新税收政策,办理减免手续,线上建立精准服务微信群,方便企业24小时随时沟通涉外税收政策。

去年我通过市地税局申请了税易贷,用贷款又扩建了两个棚,今年可以增加收入近20万元呢!村民刘先生笑开了花。(高晶晶、肖贺然)